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Protokoll
konstituierende Sitzung des Ortsrates Groß Düngen

Sitzungstermin: Donnerstag, 11.11.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:35 Uhr

Raum, Ort: Bock's Gasthof, Hildesheimer Straße 11, 31162 Bad Salzdetfurth

Anwesende:

Frau Aloisia Bonnke  Ortsratsmitglied
Herr Dr. Elmar Busche  Ortsratsmitglied
Frau Vivien Fricke  Ortsratsmitglied
Herr Ralf Gentz  Ortsratsmitglied
Herr Torsten Hertner  Ortsratsmitglied
Herr Jörg Werner  Protokollführung

Es fehlten:

Herr Marc Busche  Ortsratsmitglied fehlte entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und anfängliche Leitung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
und der Tagesordnung

TOP 2 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder

TOP 3 Bekanntgabe der Bildung von Fraktionen

TOP 4 Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters

TOP 5 Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters

TOP 6 Übernahme von Hilfsfunktionen durch die Ortsbürgermeisterin/ den Ortsbürgermeis-
ter

TOP 7 Mitteilungen und Anfragen

TOP 8 Einwohnerfragen

TOP 8.1 Pylonen gegenüber Cafe Engelke
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TOP 8.2 Bahnhofsallee zum Baumhasel und Schäden am Gehweg

TOP 8.3 Fahrbahnmarkierung Hildesheimer Straße und Bahnhofsallee

TOP 8.4 Geruchsbelästigung durch Abwassertransportleitung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung und anfängliche Leitung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
und der Tagesordnung

Herr Gentz eröffnet die Sitzung als ältestes und hierzu bereites Ortsratsmitglied und stellt 
fest, dass die Einberufung ordnungsgemäß erfolgt und der Ortsrat beschlussfähig ist. Die 
Tagesordnung wird in der vorstehenden Form einstimmig festgestellt.

2 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder

Herr Gentz belehrt alle Ortsratsmitglieder über ihre Pflichten gemäß §§ 40 bis 42 NKomVG 
und verpflichtete sie anschließend per Handschlag. Darüber hinaus verweist er auf die vor-
liegenden schriftlichen Erklärungen zu dieser Thematik.  

3 Bekanntgabe der Bildung von Fraktionen

Die SPD bildet keine Fraktion.

Die CDU bildet keine Fraktion.

4 Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters

Herr Gentz schlägt Frau Bonnke als Ortsbürgermeisterin vor. 

Da nur ein Wahlvorschlag abgegeben wurde und keine schriftliche oder geheime Wahl bean-
tragt wurde, erfolgte die Abstimmung per Handzeichen.

Frau Bonnke wurde einstimmig gewählt.

Frau Bonnke nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Ortsratsmitgliedern für das ihr 
entgegengebrachte Vertrauen. 

5 Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters

Frau Ortsbürgermeisterin Bonnke übernimmt nunmehr die Sitzungsleitung und bittet um 
Vorschäge zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / zum stellvertretenden Ortsbürger-
meister. Dr. Elmar Busche schlug Herrn Marc Busche in Abwesenheit als Stellvertreter vor. 

Herr Busche wurde einstimmig gewählt. 

Herr Busche hat per Textnachricht erklärt, die Wahl anzunehmen.
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6 Übernahme von Hilfsfunktionen durch die Ortsbürgermeisterin/ den Ortsbürgermeis-
ter

Frau Ortsbürgermeisterin Bonnke erklärt, dass sie die Hilfsfunktionen übernehme.

7 Mitteilungen und Anfragen

- Frau Bonnke erklärt, dass sie ihr Amt als Ortsbürgermeisterin überparteilich ausüben wolle. 
Der Ort Groß Düngen stünde für sie im Vordergrund. Wichtige Themen seien für sie der 
Hochwasserschutz, das Thema Verkehr aber auch Dinge wie zum Beispiel Kinderspielplät-
ze. Es sei aus ihrer Sicht wichtig, bei der Stadt Gehör zu finden. Insofern sei sie froh, dass 
insgesamt 3 Groß Düngener künftig im Stadtrat vertreten seien.

- Im Hinblick auf kommende Ortsratssitzungen informiert Frau Bonnke, dass die Termine 
noch nicht feststünden. Sie weist aber in diesem Zusammenhang darauf hin, dass die Ter-
mine über die Homepage von Groß Düngen (www.grossduengen.de) bekannt gemacht wür-
den.

- Frau Bonnke erklärt, dass ein Jahresempfang 2022 beabsichtigt sei.

- Zum Jahresanfang soll eine Terminabstimmung der Vereine stattfinden.

- Für den Volkstrauertag plant Frau Bonnke zusammen mit dem Ortsvorsteher von Klein 
Düngen (Lutz Lipper) einen Kranz nieder zu legen.

- Herr Werner erklärt, dass im Rahmen der Verwaltungsmodernisierung und Digitalisierung 
jedes Ortsratsmitglied künftig papierlos per Mail arbeiten solle. Alle Ortsratsmitglieder haben 
sich damit einverstanden erklärt.

8 Einwohnerfragen

- Andreas Claas vom Förderverein Groß Düngen gab bekannt, dass in diesem Jahr der le-
bendige Adventskalender durchgeführt werden soll.

8.1 Pylonen gegenüber Cafe Engelke

Herr Germer fragt nach, wann die geplanten Pylonen gegenüber von Café Engelke installiert 
würden.

8.2 Bahnhofsallee zum Baumhasel und Schäden am Gehweg

Herr Thiel fragt als Anlieger der Bahnhofsallee an, ob die Containeraktion im kommenden 
Jahr früher erfolgen könne. Die Haselnüsse wären vor ca. 14 Tagen bereits abgefallen. Des 
Weiteren monierte er den Zustand des Gehweges der Bahnhofsallee, da dieser durch die 
Wurzeln hochgedrückt werde.

8.3 Fahrbahnmarkierung Hildesheimer Straße und Bahnhofsallee

Herr Engelke fragte an, ob nicht die Fahrbahnmarkierung in der Hildesheimer Straße erneu-
ert werden könne. Diese sei mittlerweile kaum noch zu sehen. In diesem Zusammenhang 
regt Frau Bonnke die Erneuerung bzw. Wiederherstellung der Fahrbahnmarkierungen „Tem-
po 30 in der Bahnhofsallee an. Die Markierungen sind seit dem Hochwasser 2017 nicht 

http://www.grossduengen.de/
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mehr vorhanden.

8.4 Geruchsbelästigung durch Abwassertransportleitung

Ein Bürger fragte nach, ob es möglich sei, den Gestank der Abwassertransportleitung im 
Bereich der Bergstraße/Koppelweg zu beseitigen. Aus seiner Sicht sei die Belüftung defekt.

Ortsbürgermeister/in Protokollführung


